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ВДОСКОНАЛЕННЯ ПРОЦЕСУ ДООЧИЩЕННЯ СТОКІВ СПИРТОВИХ 
ВИРОБНИЦТВ З ВИКОРИСТАННЯМ МЕМБРАННИХ ТЕХНОЛОГІЙ

Пащенко Б.С., канд. техн. наук 
Литвиненко О.А., доктор техн. наук, доцент

Національний університет харчових технологій, м. Київ

Органічні частки цукру та крохмалю є основними розчиненими 
речовинами, які впливають на ХПК (хімічне споживання кисню) і БПК 
(біохімічне споживання кисню). Вони швидко гідролізуються і окислюються, а 
продукти, що утворюються при цьому є жирними кислотами і спиртами, які не 
осаджуються. Виникає потреба очищення стоків спиртового виробництва і 
повернення їх частини у технологічний процес. Крім того значення ХПК і БПК 
після очищення має відповідати значенням встановленим нормативами 
скидання відходів у каналізацію. Значна частина відходів спиртового 
виробництва при утилізації барди, дробини, крохмалю направляється на 
виготовлення комбікормів для великої рогатої худоби (ВРХ). Починаючи з 
2017 р. кількість фермерських підприємств, що займаються переробкою ВРХ 
значно скоротились, тому виникла проблема з утилізацією цих відходів.

Рис. 1 -  Апаратурно-технологічна схема доочищення стоків спиртового 
виробництва з використанням мембранної ультрафільтраційної установки
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1 -  гідролізний резервуар; 2 -  газгольдер; 3 -  сепаратор; 4 -  
тонкошаровий відстійник; 5 -  центрифуга; 6 -  резервуар (з мішалкою); 7 -  
барабанний фільтр; 8 -  відстійник; 9 -  флотатор; 10 -  накопичувальний 
резервуар; 11 -  мембранна фільтраційна установка; 12 -  компресор; 13 -  
реагентна установка; 14 -  насоси; потоки: Г0 -  повітря; Т91 -  барда, 
меляса; Т92 -  стоки спиртового виробництва; Т93 -  барда після біогазової 
очистки; Т94 -  барда (меляса) після МФО; Т95 -  стоки після МФО та 
МХО; Т96 -  вода доочищена УФ та повторно направлена на виробництво; 
Т97 -  тверді домішки; Т98 -  біогаз, Т99 -  реагенти; К0 -  вода, що 
відводиться у каналізаційну мережу

Комплексна апаратурно-технологічна схема (рис. 1) переробки, очищення 
та утилізації відходів дозволяє певною мірою її вирішити.

Основними показниками, що характеризують ступінь очищення стічних 
вод від забруднень та домішків окрім ХПК та БПК є також забарвленість 
(характеризує інтенсивність забарвлення води, яке зумовлене вмістом 
забарвлених органічних речовин) та каламутність (характеризує природну 
властивість води, зумовлену наявністю у воді завислих речовин органічного і 
неорганічного походження).

Порівнювались ці показники стічних вод, які були розраховані та можуть 
бути отримані за допомогою запропонованої схеми доочищення із 
аналогічними отриманими обробкою при попередній схемі очищення (табл. 1).

Таблиця 1 -  Показники очищення стічних вод підприємства

Показник Запропонована схема Традиційна схема
очищення очищення

ХПК, мг/л 185 220

БПК, мг/л 153 180

Забарвленість, град 73 85

Каламутність, НОК (мг/дм3) 66 79

Аналіз одержаних результатів дозволяє стверджувати, що використання 
такої апаратурно-технологічної схеми дозволяє підвищити ступінь очищення 
стічних вод підприємства на 15%.
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